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PROVA ESCRITA DE GEOLOGIA

CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO E COTAGOES

—No Grupo I, em que se apresentam duas alternativas
- A e B -, deverd ser indicada claramente qual a
escolhida. Caso haja respostas a questdes das duas
alternativas, apenas serdo cotadas as respostas da
alternativa resolvida em primeiro lugar.

— Todas as respostas deverdo ser perfeitamente legiveis e
estar devidamente identificadas. Quando se verificar um
engano, este deve ser riscado e corrigido a frente.

— Nas questdes de escolha multipla, se a resposta contiver
mais do que uma opgéo, tera cotagéo 0 (zero) pontos.

— Nas respostas as questfes de associagdo ou combi-
na¢do, cada correspondéncia a mais do que é pedido
sera penalizada com o valor da cotag&o de uma resposta
correcta, ndo podendo a cotagdo final do item ser inferior
a 0 (zero) pontos.

- Nas questtes em que & solicitado um namero definido de
elementos, caso sejam indicados elementos em excesso,
serdo considerados apenas os primeiros, de acordo com
o numero estabelecido.

— Nas questdes relativas a sequéncias, s6 sera atribuida
cotagéo se a sequéncia estiver integralmente correcta.

V.S.F.F.
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QUESTAO CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO (Sg;ﬁﬁg)
I-A
1. « Biotite e microclina. 6(2x3)
2. e ... alteragdo guimica. 6
3. = A resposta deve conter a ideia da diminuigdo da alteragdo com a 8
profundidade.
4, e Arenizag8o. 4
5. * A resposta deve evidenciar o papel facllitador que as fre;cturas 8
tectonicas (e outras superficies de descontinuidade} desempenham
nos processos de alteragao.
6. s A resposta deve conter a ideia da dificuldade de sustentagéo das 8
areias acima dessa estrutura subterrnea.
40 pontos
1-B
1.
1.1. » 25 metros. 6
1.2. + 900 metros. 10
2, e ... uma série inclinada para sul, coberta por uma série indeformada. 8
3. s A resposta deve mencionar a interrupgdo no afloramento de rochas 8
miocénicas ou a exposi¢do de rochas cretacicas.
4,
4.1. + Norte-sul. 4
4.2, « E de aceitar qualquer valor compreendido entre 300 e 350 metros. 4
40 pontos
A TRANSPORTAR .........ivrrcinnnrensssssnasens 40 pontos




QUESTAO CRITERIOS DE CLASSIFICAGAQ COTAGAO
{em pontos)
TRANSPORTE ........ccceviimminiiniessinenns 40 pontos
II
1.
1.1. » Natureza calcaria ou afim. 4
1.2. s ... ao tipo de porosidade do macigo rochoso R. 6
1.3 » A resposta deve conter a ideia de que a agua, no interior do furo F1, 8
encontra-se & pressdo atmosférica (ou n3o estd sujeita a carga
hidraulica).
14. + A resposta deve conter a ideia de que o nivel freatico se encontra 8
acima de uma cavidade do macigo rochoso R que estd em contacto
com a superficie.
1.5. » A resposta deve conter a ideia de que as nascentes sfo alimentadas 6
por aguas infiltradas, que podem transportar consigo contaminantes.
2.
21. sA-1;B-3,C-3. 6(3*2)
2.2, * SO & de aceitar a resposta: A—B - C. 8
2.3, * 290 q. 4
2.4, + Quartzo e xisto. 6(2x3)
2.5. s ... nas Beiras. 4
60 pontos
ATRANSPORTAR ..........coevvvvvcrvirinirreernrseneneennes 100 pontos
V.S.F.F.
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COTAGAQ
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QUESTAC CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO
{em pontos)
TRANSPORTE .......cccccomiriimircnneerinire e ee v rnnss e 100 pontos
II1
1. + Messiniano ou Tortoniano (superior). 4
2. ¢ Localiza-se na transi¢&o Tridsico/Miocénico. 6
3. ¢ Aresposta deve conter a ideia da ocorréncia de deformacg8o e de eros&o. | 10 (2 x 5)
4, + A resposta deve evidenciar que variagbes bruscas das condigOes 8
ambientais podem provocar a morte massiva de orgamsmos
favorecendo a abundancia de fésseis.
5. s ... ha quantificagdo das transformacgdes radioactivas sofridas pela 6
rocha.
6. » Mineralizagéo e moldagem. 6(2x3)
7. s A resposta deve remeter para as diferentes facies dos fosseis | 10
presentes nessa sequéncia.
50 pontos
v
1. s A resposta deve remeter para a localizag8o do banco D. Jodo de 8
Castro sobre o rifte da Terceira.
2. e Placa Africana. 6
3. e Limites dos tipos: rifte (ou construtivo, ou divergente) e falha 6 (2 x 3)
transformante {(ou conservativo).
4. » A resposta deve ter em conta que as ilhas do grupo ocidental estdo 8
mais afastadas de um limite entre placas tectonicas, ja que as ilhas
mencionadas no texto se distribuem segundo o alinhamento definido
pelo rifte da Terceira.
5.
5.1. « Aresposta deve conter a ideia de que as falhas permitem a subida dos 8
fluidos hidrotermais, efou que as nascentes termais do fundo marinho
se distribuem ao iongo das falhas.
5.2. + A resposta deve conter a ideia de que as falhas geram estruturas em 8
graben. Também sfo de aceitar as respostas que remetam para a
importancia das falhas, enquanto canais para a subida dos magmas e,
consequentemente, para a edificagio dos relevos vulcanicos,
6. o ... NW-SE e WNW-ESE. 6
50 pontos
TOTAL ..o 200 pontos
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